

# 太原上榜“中国最具幸福感城市”

本报成都讯(记者 王春宇)宜居宜业宜游地,幸福锦绣太原城。11月24日,由新华社《瞭望东方周刊》、瞭望智库主办的“2023中国幸福城市论坛”在成都举办。论坛揭晓了“2023中国最具幸福感城市”榜单,太原光荣上榜。

“中国最具幸福感城市”调查推选活动已连续举办十七届,“城市幸福感”概念深入人心。本年度调查推选活动于5月29日在杭州启动,220个地级及以上城市和县级城市(区)进入候选。

经大数据采集、问卷调查、材料申报、实地调研、专家评审等环节的严格遴选,太原、成都、杭州、宁波、南京、广州、长沙、沈阳、呼和浩特、青岛共10个省会及计划单列市,以及温州、台州等11个地级市,北京西城、上海闵行、上海黄浦等3个直辖市辖区,广州天河、杭州富阳等10个城区,太仓、瑞安等11个县级市上榜。

在“2023中国幸福城市论坛”上,来自全国近50座城市的管理者、专

家、学者,以“高质量发展让城市更幸福”为主题,梳理城市治理经验做法,发掘幸福城市精神源泉,激荡智慧、共话发展。

全域治山,打造城郊百万亩森林生态屏障,构建起山城交融的生态格局。系统治水,深入实施“一泓清水入黄河”工程,形成“一湖点睛、一水中分、九水环绕”的水韵格局。强力治气,全方位、全天候加强大气环境治理,空气质量大幅改善,蓝天白云正在

成为常态。综合治城,以“绣花功夫”实施精细化管理,持续推动城市更新,城市吸引力、影响力不断增强,人民幸福指数逐年提升……近年来,太原市坚持“四治”一体推进,致力再现“锦绣太原城”盛景。

24日晚6时30分,太原市迎泽大街、府西街地标建筑大屏相继点亮,“高质量发展让城市更幸福”“2023中国最具幸福感城市——太原”字样滚动播出,“幸福”味道弥漫城市夜空。

## 濒危物种高鼻羚羊角被查获



图片由受访单位提供

本报讯(记者 李静)24日消息,太原海关所属太原机场海关在进境邮递渠道,查获濒危物种高鼻羚羊角15根。

海关关员在对进境邮件进行监管时,发现邮件过机图像异常。经人工查验,共发现锡纸包裹的动物角15根。经专业机构鉴定,确定均为高鼻羚羊角。据悉,高鼻羚羊被列为我国一级保护野生动物,属于《濒危野生动植物种国际贸易公约》(CITES)附录Ⅱ列明物种。根据规定,除合法持有相关进出口证书,并按规定办理海关手续外,任何贸易方式或邮寄、携带濒危物种及其制品进出境的行为均属违法,情节严重的将被追究刑事责任。

## 只开不关成“摆设” 邻居,请随手关上单元门



网格员拆掉绳子或石块,为单元门“松绑”。

## 阳曲县·中北大学校友招聘会举行

### 与四个企业现场签约

本报讯(记者 李杰华)11月24日,阳曲县·中北大学校友推介会举行,进一步深化“人才强县”战略,促进校友在教育、科研、产业和文化等领域的深度合作交流,推进阳曲县与中北大学构建完善产学研多层次、常态化合作机制。

会上,与会人员共同观看了中北大学宣传片、阳曲县招商引资宣传片、阳曲县农业示范区宣传片。阳曲县营响未来·千曲国际教育基地、喜跃

发路桥集团、山西领创生命健康产业园进行项目推介。中北大学与阳曲县签署了校企合作“12大基地”框架协议和县校战略合作协议。阳曲县分别与北京奇天大胜网络、深圳喜德盛碳纤维、北京晟通启富新能源、山西国牧科技4个中北大学校友企业签署项目合作协议。

会后,与会人员还一起观看了阳曲县新兴产业科创基地、营响未来·千曲国际教育

营地、大盂产业新城太平洋科创中心、山西领创生命健康产业园、阳曲现代农业产业示范区。

据了解,阳曲县已与中北大学签署协议,在阳曲县建设中北大学科技创新基地,并迁入多个省级以上科研平台。双方也将把该基地打造为创新合作的平台、招才引智的高地和科技创新的摇篮,为推动阳曲经济社会高质量发展提供更多人才支撑、注入强大动力。

## 大风刮断粗壮树冠 网格员紧急除隐患

本报讯(记者 韩睿 通讯员 孙艳文/摄)巡查发现大树的树冠以及粗壮枝干被大风刮断摇摇欲坠,机床东社区网格员赵静紧急联系相关部门排除隐患。随后,杏花岭区园林部门工作人员驾驶工程车辆赶到,将断枝妥善处置。

11月23日上午,网格员赵静在辖区巡查中,发现敦化坊路3号敦化小区北区西门南侧的一棵大树,被一场大风吹断了树冠,粗壮茂密的树枝倒挂空中,随时有掉落的风险,而当时正是早高峰,树的下方人来车往,很多人都没有注意到眼前的安全隐患。见此情景,赵静非常着急,立即上前让树下的路人尽快躲远一些,同时又从附近驻地单位找来隔



作了汇报。

大约半小时,园林部门专业人员驾驶着工程车赶到现场,开始对大树断枝进行处置。不多时,断裂的树冠树枝被锯断运走,消除了隐患。

## 我市有了早癌筛查门诊

本报讯(记者 刘涛)11月24日,我市早癌筛查门诊在北大医院太原医院(市中心医院)开诊。早癌筛查门诊包括乳腺癌、前列腺癌、甲状腺癌、卵巢癌、子宫颈癌、肺癌等多个领域的早癌筛查。医院通过专业的医疗团队和先进的筛查技术,为患者提供全方位的早期癌症诊断和治疗服务。

40岁的薛女士,身体状况一直很好,最近发现乳房有肿块,且有疼痛感,令她十分担心。在得知医院开设早癌筛查门诊后,她第一时间预约就诊。经过全面检查,专家告诉薛女士:“放心吧,是乳腺增生。”随后,为其制订了详细的治疗方案。“谢谢您,能得到及时的诊断及

治疗,我心里踏实多了。”薛女士激动地说。有关资料显示,乳腺癌已经成为全球女性最常见的恶性肿瘤之一,且发病率逐年上升。专家提醒,通过早期筛查,可以有效地发现并预防乳腺癌的发生,极大地提高治愈率和生存率。

早癌筛查门诊开设后,以早期发现和治愈癌症为目标,借助北大医院在肿瘤防治领域的专业优势,为患者提供全方位的早期癌症诊断和治疗服务。同时,医院还设有其他多种专科特色门诊,为患者提供由多学科组成的综合医疗服务。专家提醒,公众要关注自己的身体健康状况,定期体检和筛查,做到早发现、早诊断、早治疗。